ЭКОНОМИКА ЦЕНТРАЛЬНОГО ОКРУГА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 28 марта 2023 ВТОРНИК № 65 (9010)

Выходит для читателей Белгородской, Брянской, Владимирской, Воронежской, Ивановской, Калужской, Костромской, Курской, Липецкой, Орловской, Рязанской, Смоленской, Тамбовской, Тверской, Тульской и Ярославской областей

Как удержать врача Медикам разработают систему поддержки для работы в государственных клиниках



Видят цель Тамбовский хлебокомбинат начал сборку дронов для фронта

Сувенир из Ясной Поляны Как продвигать продукцию мастеровремесленников

Страница 16



КОРОТКО

Усилят защиту

можных компенсациях.

животноводческих ферм

С начала года в субъектах Российской Федерации зарегистрированы 15 вспышек африканской чумы сви-

ней (АЧС) и шесть очагов гриппа птиц. На заседании

областной специальной противоэпизоотической комиссии Калужской области обсудили меры биологи-

ческой защиты агрохолдингов. В регионе создаются

буферные зоны вокруг крупных животноводческих

предприятий. «На данный момент соглашения о взаи-

модействии органов исполнительной власти, местного самоуправления и охотпользователей подписали

руководители пяти крупных свинокомплексов, рас-

положенных в Бабынинском, Боровском, Дзержинс-

предприятий на территории шириной от трех до пяти

лось и о необходимости работы с населением, прожи-

ком, Малоярославецком и Ульяновском районах, —

километров свинопоголовье отсутствует». Говори-

вающим на территории так называемых защитных

зон: в частности, они должны быть информированы

Расширили полномочия

бизнес-омбудсмена

об условиях содержания домашних животных и о воз-

Согласно изменениям, внесенным в региональное за-

конодательство, уполномоченный по защите прав

предпринимателей в Костромской области получил

право без специального разрешения посещать биз-

несменов, которые находятся в расположенных в ре-

гионе местах содержания под стражей, а также в уч-

виде принудительных работ, ареста и лишения свобо-

ды. В Костромской облдуме пояснили, что доступ бу-

предпринимателей, которые привлекаются к ответственности за экономические преступления. По мне-

нию депутатов, новые полномочия бизнес-омбудсме-

на помогут обеспечить полноту гарантий государст-

венной защиты прав и законных интересов бизнесме-

нов, а также позволят более качественно защищать

подозреваемых, обвиняемых и осужденных по преступлениям в сфере предпринимательской деятель-

Для отдыха на природе

Два новых объекта размещения примут туристов в

Елецком районе Липецкой области. Один из них-кем-

пинг «Воргольские скалы», строительство которого началось в прошлом году. В рамках проекта минувшей

осенью здесь возвели спортивную и детскую площад-

ки, беседки и сафари-тенты, а за зиму на территории

появилось 10 стационарных домиков для отдыха. «В

этом году благоустройство площадки продолжится,—

подчеркнули в пресс-службе облправительства. — Бу-

дет решен вопрос подключения к водоснабжению. Так-

же в планах—строительство бани, летнего кафе, адми-

нистративного здания с конференц-залом». А с середи-

ны июня туристов примет глэмпинг на берегу реки Бы-

строй Сосны в районе Ольшанской плотины. Здесь так-

же появятся сафари-тенты, спортплощадки и пункт

дет предоставляться в рамках рассмотрения жалоб

реждениях, исполняющих уголовные наказания в

сообщили в облправительстве. —С 1 марта вокруг

ОФИЦИАЛЬНО

Страница 14

Полномочный представитель президента в ЦФО Игорь Щеголев посетил Воронежскую область. Вместе с губернатором Александром Гусевым он обсудил работу муниципальной власти, побывал в медицинских учреждениях в Воронеже и Новой Усмани и встретился со школьниками.

Губернатор Ярославской области Михаил Евраев обсудил с первым заместителем министра сельского хозяйства РФ Оксаной Лут участие региона в федеральной программе комплексного развития сельских территорий. Отмечалось, что регион подал на конкурсный отбор в Минсельхоз России на 2024— 2025 годы 18 проектов комплексного развития сельских территорий стоимостью 4,4 миллиарда рублей, еще четыре заявки на 317 миллионов поданы по проектам улучшения транспортной инфраструктуры.

В рамках подготовки к пожароопасному сезону 2023 года в Ивановской области состоялись межрегиональные учения по взаимодействию тактических сил и средств тушения лесных пожаров. Тренировку провели на полигоне в районе села Бибирева Ивановского района. В ходе учений отработан полный цикл ликвидации крупных лесных пожаров.

Аграрии Тверской области готовятся к проведению весенних полевых работ. В настоящее время в хозяйствах ведется доработка семян к севу: оценка их качества, очистка и сортировка. Большая часть посевных площадей засеселекции. В регионе семена поставляют 15 хозяйств. Уровень самообеспеченности составляет 80 процентов, а по отдельным видам культур—например, по зерновым и зернобобовым-превышает 90 процентов.

Под председательством губернатора Александра Богомаза состоного координационного совета по защите прав потребителей на территории Брянской области. Были рассмотрены вопросы защиты прав потребителей в условиях ограничения контрольнонадзорной деятельности, защиты прав потребителей финансовых услуг и результаты государственного контроля в сфере здравоохранения в 2022 году.

ШИФРА

2.3 тысячи тонн мяса птины отгружено на экспорт в Белгородской области с начала текущего года. Из них около 2,2 тысячи тонн экспортируется в Китай. По сравнению с аналогичным спорт мяса птицы из региона вырос на 9,5 процента.

перспектива Новый туристический маршрут «Льняная дорога» охватит 90 городов и поселков трех федеральных округов

Впуть за клубком пряжи

Элина Труханова, Ярославль

ривлечь внимание

россиян к регионам, где традиционно растили и перепомнить, почему важно, несмотря ни на что, сохранять отечественную культуру льноводства, а заодно показать, какой суперсовременной может быть сшитая из льняной ткани вещь, планируют разработчики нового межрегионального культурно-образовательного турпроекта — Фонд развития малых исторических городов и Высшая школа бизнеса НИУ ВШЭ.

это что-то интересное»

—Я 25 лет в туризме, какими только проектами не занимался, но впервые задумался о том, насколько туризм вообще полезен, кому нужен, в каком случае турист помогает городу, поселку, территории, куда он приезжает, -- признался один из авторов проекта «Льняная дорога», генеральный директор Фонда развития малых исторических городов Юрий Щегольков. - Есть такое расхожее мнение, что туристы – это всегда очень хорошо для территории, а когда начинаешь изучать вопрос, выясняется, что туроператоры часто не зарегистрированы в тех местах, куда они привозят туристов, то есть налоги не платят совсем, и очень часто это Москва. И даже кажущиеся успешными города, где туристов много, не всегда получают от туризма заметную финансовую отдачу. Поэтому, когда мы придумали «Льняную дорогу», мы задумались в первую очередь о том, что надо помогать тем местам, где когда-то было развито льнопроизводство, и это касается всего: сельского хозяйства, промышленности, культуры, искусства.

По мнению авторов проекта, лен и льноводство, имеющие колоссальное значение в истории, экономике и культуре России, просто обязаны быть отражены в культурно-исторических и образовательных туристских продуктах и маршрутах. А этому, в свою очередь, динение территорий, где тра-



АКЦЕНТ

Из льна производят не только ткани, но и масло, лекарства, кремы, лаки, краски, бинты и даже порох

диционно выращивали и пере-

рабатывали лен. В планах команды проекта охватить около 90 городов и поселков Центрального, Северо-Западного и Приволжского федеральных округов России, прежде всего Ярославской, Смоленской, Тверской, Ивановской, Костромской, Московской, Вологодской, Новгородской, Псковской и Нижегородской областей.

—Проехав все эти города, мы понимаем, как это будет функционировать, чтобы это было действительно выгодно и для людей, которые работают в этой должно способствовать объе- сфере, стараются что-то сохранить, и для муниципалитетов,

пытающихся привлекать средства, инвестиции, людей. Чтобы это было выгодно в конечном счете нашей стране, – продолжает Юрий Щегольков. — Задача, которую мы ставим перед собой, - всяческое пропагандирование темы, чтобы люди понимали, что лен-это что-то интересное, что это повод для посещения малого города.

Гендиректор Фонда развития малых исторических городов подчеркивает: для муниципалитетов это все «бесплатная история», то есть за членство в некоммерческой ассоциации городов – участников проекта «Льняная дорога», которая, предположительно, будет созда-

на в июне, платить им не придется. Но благодаря созданию оощеи платформы можно оудет консолидировать заявки для участия в самых разных грантовых проектах, поскольку таким образом финансовую поддержку получить проще, чем поодиночке. Сейчас, например, команда проекта оформляет для 10 музеев общую заявку примерно на два миллиона рублей.

Вдруг вырастет

предприниматель Кстати, тему льняного туризма одним из первых поддержал тверской город Бежецк. В Бежецком районе, бывшем когда-то в стране в числе лидеров по сбору льна, от былой льноводческой славы не осталось ничего. Как и в большинстве других регионов страны. И память об этапах создания «северного шелка», и небольшие производства на территориях поддерживают, по большому счету, в основном энтузиасты.

— одна из задач, которую можно

Одна учительница в Бежецке, услышав про наш проект, захотела организовать музей льнодороги. Она собирала сделанные на льне уникальные вышивки XIX века, в том числе вышитые храмы, собирала их по деревням. К ней присоединился бывший директор льнозавода, руководивший предприятием в 1970-е годы, очень уже пожилой человек. Они посеяли два гектара льна и в прошлом году в мае открыли маленький сельский музей в умирающей деревне, - рассказывает Щегольков. — И я могу сказать, что по количеству посетителей они уже обошли главный музей Бежецка -- мемориально-литературный и краеведческий. Они провели несколько праздников, у них программа расписана на полгода вперед. И эти два человека ранее никогда не занимались ту-

Приведут в порядок дома-памятники

проката водного оборудования.

16 жилых домов — объектов культурного наследия отремонтируют в Тамбове, Мичуринске и Моршанске в этом году. «Фонд капремонта подготовил документацию для проведения аукциона для первых четырех домов, -- сообщили в пресс-службе облправительства. --Они расположены в Тамбове по адресам: ул. Коммунальная, 22 и 24, ул. Носовская, 6, ул. Лермонтовская, 24. По ним проектно-сметная документация была разработана ранее. Начало строительно-монтажных работ запланировано на конец апреля». «Необходимость изменений в подходах к капитальному ремонту объектов культурного наследия, в которых живут люди, назрела давно, — отметил глава региона Максим Егоров. - Как правило, все эти дома малоэтажные, поэтому средств, которые их жильцы платят в фонд капремонта, на серьезную реконструкцию недостаточно. Было принято решение софинансировать капремонт объектов культурного наследия».

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте rg.ru/region/cfo

Куда бюджетно поехать на выходные весной



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



ФИЛИАЛ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ВОРОНЕЖ: ул. Фридриха Энгельса, д. 256. Телефон/факс: (473) 250-23-05. E-mail: voronezh@rg.ru

тема недели Как принципы бережливого производства влияют на рынок труда

Работа в удовольствие

Анна Скрипка, «Российская газета»

еждународный Санкт-Петербургский форум новым трендам и технологиям занятости, стал площадкой для обсуждения производственных особенностей. Пока статистики отчитывались о снижающемся числе безработных, а аналитики называли главным фактором для этого «платформенную занятость», представители бизнес-сообщества акпроблемы порой являются монту, доставщики заказов,

О том, что молодые кадры не стремятся трудиться на крупных предприятиях, высокотехнологичных, прибыльных и с прекрасным соцпакетом, заговорили еще года три назад. С тех пор тренд лишь усиливался. Зачем отдавать большую часть жизни заводским цехам, работая от звонка до звонка, если можно зарегистрироваться в «Яндекс.Такси» и самому выбирать время занятости и отдыха? Похожие рассуждения рекрутеры слыственных кейсах: кадровые шат нередко. Мастера по ре-

РАСХОДЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА НА ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА, МЛРД РУб.





щений предпочитают так называемую свободу труда и относительную его простоту постоянной ответственности на своем производственном участке. Эксперты, в свою очередь, говорят о другом: нехватка кадров в каком-то смысле заставляет работодателей повышать производительность с помощью бережливых технологий. Однако внедрение этих принципов позволяет достичь и неожиданных кадровых эффектов. стать переформатирование

специалисты по профессио-

нальной уборке любых поме-

Насколько успешным может градиционных производственных процессов, можно увидеть в разных регионах Центральной России. Так, калужский производитель полипропиленовых труб после аудита специалистов Центра компетенций и бережливого реформирования увеличил и скорость, и метраж выпускаемой продукции-за час на 30 метров. Производство пробной партии на самых высоких скоростях заводу еще предстоит, однако уже

процесс можно и дальше. От этого выиграют и само предприятие, и каждый его сотрудник, ведь от производительности во многом зависят расширение рынка сбыта, выручка, прибыль. Массой подобных историй могут поделиться и в других российских регионах.

Кроме того, эксперты отмечают, что число участников проекта «Бережливое производство» продолжает расти. В Белгородской области в программе зафиксировали сотого участника, в Рязанской – уже успешные в этом предприятия активно проводят экскурсии для желающих распробовать принципы бережливости, в Брянской - специалистов Центра компетенций пригласили на крупное сыроваренное предприятие, чтобы оптимизировать производственные процессы и там.

Такой искренний интерес радует экспертов, ведь, как отмечают и они, и промышленники, даже кажущееся идеальным производство все равно имеет некоторые изъяны. Глазу вла-

жменту, да и самим сотрудникам они не видны, а вот специалистам Федерального центра компетенций становятся до-

Впрочем, важно не только это. Достаточно устранить недостатки-меняются в лучшую сторону не только производственные показатели, но и микроклимат в коллективе. Перемены нравятся персоналу,

вершили эксперты ФЦК, уже не сосчитать. Однако важно еще и то, что принципы бережливости надежно закрепляют перспективных специалистов на заводах и фабриках. Эксперты подчеркивают, что этот факт в непростое время кадрового голода нельзя не учитывать. •

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Михаил Иванков, руководитель Федеральной службы по труду и занятости:

вдохновляют сотрудников.

Сколько эффективных инициа-

тив от коллектива внедрили по-

сле того, как свою работу за-

Бережливое производство это не просто некие проекты, коэто по сути идеология, это дух. Бережливое производство — это непрерывный процесс осмысления своей деятельности. Главное, чего мы уже добились к настоящему моменту, — это то, что сформирована группа вовлеченных людей, которые уже начинают мыслить по-другому.